Yad Hdf 918 / RAILWAY RECRUITMENT BOARDS
o4/03Y - TACTURIt |Id® TR - CEN - 05/2024 - NTPC Graduate Level

Test Date 09/06/2025
Test Time 4:30 PM - 6:00 PM
Subject RRB NTPC Graduate Level |

* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.

Section : RRB NTPC Graduate Level |

Q1 FEnsHimdel  Te g S 9 T U e 3R 3TF aTe 3 aTel Jdl & TR SHER
PT BT STINT HTb Pedg (a1 T 31 afe H1E +f 7 o 718 a1t 2, o weiftra s
Teite & g ge e arfereT | e e sgaR e o= =gl

gam | 9| 2| @ | & | 3| 4a|5|%|1|8]|a|7]6s
udte

ge |L|c|lz|m|D|lw]Aa|P|R|T|F|B]|K
0

(i) e Uge gew e Ut § 3R SifaH uce U T@ 8, d) 91 ST (Ug 3R sifaw uew)
& e WER 95 ¢ 94 AT

(ii) TfS Ugan ged Ue fauw we ¢ 3R Sifew gew ue 9w = 7, @) ued o sifaw

UTHI DI © F FU | Heds (6al |1 a1ige|

(iii) R gRT IR TR S ger Qi il §, A TR TcF B g ICF F Fe F FUA

Peas fobar AT Tfdel

Frafafea w9 & g $e 7 gm?

782@9%2

Ans X 1.OMCZPLO®
X 2MMCZLP®
X 3.OMZCLP®
& 4 OMCZLPO

Q.2 53¢ 3R 7 TAGH F T B 26,150 & TUT 3 XS B B, 4 TAGA $T B S RIS 8
2 3¢ 3R 2 TaeH Ft pa A (2 H) fpa 82

Ans 5 1.2,150
o 2.2,100
X 3.2,400
< 4.2,250

Q3 fyfafaa # A 5 fer A 99y WM fUemR - R-3RIsh uTwr & fore 2025 Mes @9
REPR Stdl?
Ans X 1. 3{Td ot IANH TS @13¢ (All We Imagine as Light)
X 2.3 7 fag g A8 (The Girl With The Needle)
& 3. TR IRYT (Emilia Pérez)
X 4. 3maH Red @A (I'm Still Here)




Q.4

Ans

STy BT 3 211,000 Ufd HIE 81 98 24,000 TR & fhvTE R 3fR 21,500 farel} U= @d Har
B, 3R 11 THH IS AP 99d & | TP I1d & S9! 994 (T H) J1d Y, Ife IqF
e F 7 §, I U ) A1l a9d e 79 R @ oY &

2 1.55,000
% 2.66,000
< 3.49,500
o 4.60,500

Q.5

Ans

fFrafaf@d § & $19-91, YRd § TFmaT 919 9TeT ST B 87
X 1. USiTg aY aR
X 2. IR Yoo
o 3. 9% Td JaT B
X 4. PIART TR

Q.6

Ans

Tuagys & fawull & oyl & Tay B W HYF 1 999 B
o 1. THAIIY & apuf sR1eR 761 B1d §, S THGH I IR ufdwse axd & 3R Ush-guR & GHIGHIRIT BRd 7
X 2. TGS & famul SRR B €, S THDHI0 TR Ufdese BRd § SR Th-gI B FHGHIRG I 7
X 3. TrEgS & fawuf SRR 81 €, S IHS 0N R fawe el BRd € SR Uh-ga Y GG 3va B
X 4. TR & fawf sRIsR 810 €, S IHSBI0N R fae BRd & 3R Th-gu Bl qHfGHIRIG T #a B

Q.7

Ans

M, N, O, P, Y 3fR Z U% &I SHRd P B8 -3 ddl UR ¥8d & | SR # I f=d aa
PTHHD 18, ITP HUX P ad BT AP 2 & 3R 3 UPR oA HUI} a7 BT HHID 6 2l
N 3R z & i Pad Gl AR IFA 21 P P HUX Had M IgdT 21 Y IH F&1 aral fomeft a1
TR YEdT 21 N 99 fed 9 W 3ga1 81 0 3R M & o= fra aafa ved 872

X 1.
X 2.a9
X 3.3R
4.3

Q.8

Ans

fra 33 & 48% Wiwg ¥ wewi & gATE ¥ R 3 7 2025 H wHig gAE 92
& 1. SRefer
X 2. FTe
X 3. goids
X 4. gsce fhmen

Q.9

Ans

39 % &1 7= Bifre Y R R 1w &t Bl & aar tew &1 R FRar 81 g B
A Ue BT FH B &

HO-JQ-LN
JQ-LS-NP

X 1.KS-NV-PQ
X 2.LS-NU-PQ
& 3. LS-NU-PR
X 4. KS-NU-PQ

Q.10

Ans

ST quiaTar 0 & YR W & 715 e ¥ Yy g (7) & R W 1 317 A1fRe?
AHE CJG ELI GNK ?
X 1.10N

X 2. 1PN
& 3.IPM

X 4.10M




Qn

Ans

frrafafaa & 9 F19-0 I=m 38 @ faursa 82
X 1.2620

2. 1938
X 3.2423
X 4.1495

Q.12

Ans

3 =g g1 B BT 10 cm 3R 26 cm ¥ | 7S T9 Bt 39 Siar B da1g A B, Y
B g I =l ¥@ gl

25 1.20 cm
25 2.50 cm
o 3.48cm
X 4.52cm

Q.13

Ans

Tfe Y T=ITSHT BT 3UT 3 : 16 § TUT 7P AW AT (LCM) 3R HewH JHIUAdH
(HCF) &7 7% 432 , dt 371 agad TUTIT aUT HegwH JUIUAdP b bl BT
UTH S FId BT

49

1, ——

151
49

145
49

159
49

144

x 2

X3

o 4

Q.14

T® qre” MR BT Y31 ged 211,300 31 afe Frufar &1 5%, U fagsar w 10% 3R Gawn
fashdT ®Y 15% BT @14 BT §, Al a1e? MoR &1 54 Yeu F1d B3 (31 SIAAd VI 9
quiifrd B 1)

(Are: Pt e fagar o) Fuar 8, e fashar Gt fashar &t ST @ iR geT fagpar
UES B 41 3 1)

Ans X 1.%9,500.75
X 2.%6,050.25
X 3.%10,110.11
o 4.38,507.43
Q.15 fgfiafad & A $I9-8 HeR-THE # 3R % P WM W M AT a1 :: & 1€ 3R & 3HeR-

e g FT Ue- MR TEY :: F 18 3R & 3AH&R-TYE T & Yo 3R Jay & JuH 812

#:UWC::OHW: %

Ans X 1.#=QMY, % = MCU
X 2.#=KXS, % = SRA
X 3.#=MCU, % = KXS
& 4.#=SRA, % = QMY
Q.16 IAgwRa "Ny ifufagH, 1991 A il &1 w7 faxiw gt fean?

Ans

X 1. ST & HieHH ¥ faeed! ol gy o s | o T
X 2. fech &) quf Isw &1 5o fear

X 3. el @ fom faem T aTer dhg <RI U= ST T
o 4. focell @ faurraT |igd gta Aot & uifvid foar




Q.17 Z1,680 B YRR 4% TTRH AR saTo Ft &R | fHa awa (@ #) A 22,100 7 =2
Ans o 1.6.25

X 2.7.25
X 3.825
X 4.5.25

Q.18 et ¥ g F:3[ep B WETadr BT Uy fbw Taurfie srgwde # fear mar 82
Ans X 1. 3J=5G 44

X 2. 3THG 32

X 3. 3T®E 21

o 4. 34 39A

Q.19 A, B, C,D, E 3R F U% &l SHRA & B8 3Ie-3T dall W T8 & | THRT § I fed aa
a»‘ir}miaﬂ 2, 3UP 3P HW 914 Td BT I 2 § 3R 33 PR a9 FHUI| 90 BT HHID
68l
E U 3YTST TWT aTd 9 R 34T 81 E 3R A o el iR 384 §, ST+ uAwa 8 g1 C, F
P 1P FUR 9Tdl ad a1 21 A 3R B 579 aaf R T84 &, 391 I 7 2
C 3R E & §1° fha aufda g €2

R
X 2.9R
X 3.
X 4.T®

Q.20 2 gy 19 AfgaT? fHeft wv H) 14 Y ¥ B3 ol §1 2 [P0 9 3 9% FH Fed | 3R
g?ﬁm%ﬁg%ﬁ%mmaﬁgﬁﬁﬁwmﬁﬁ?mﬁmhnﬁmaﬁaﬁm
?

Ans K12
& 2.5
X 3.3
X 4.4
Q.21

ST AT 91 B % T A T TR Ui U Fratay 48 e &1 T A ug=ar g1

T R IR Frafaa F §u F g 79 F T I/ qrga: b1 quy wwrar 82
Ans X 1.37fiFe

X 2.33fFC
o 3.32 e
X 4.40 e

Q22 TS gHMER A U VM W AR &I I X% 3HfUd Teu siferd foar aur 34 16% 3t ge
TR S9T1 i I 68% BT ATH §3T, A X BT HIH F1d HIfog|

Ans 25 1.101
X 2.102

% 3.99
o 4. 100

Q.23 TS WfIe AT $I A P19 8,000 31 SHD! HIHA H 12% P HHI @1 T 3R T 20% Bt
S 3t 15| SD! A3 DI (2 H) F1d Do

Ans K5 1.7,748
X 2.8,948
o 3. 8,448
X 4.7,948




Q.24

Ans

mu‘fz«%ﬁﬂ, DNA Tfafa & SR gfaasierss & die &) IAfa $edaT 81 3961 gT
FTR?

X 1. U TS[H F RNA URHS Bl §HT

& 2. CTAC & R U DNA IR Bl U= BT
X 3. P! Wel Bl T AT e

< 4. DNA fg-$sferit &1 @iam

Q.25

Ans

i x +y =10 8, TUT x 3R y BT UG 16 §, °@t x* + y* &1 71 F1d SR
X 1.4175

o 2.4112
< 3.4073
X 4.4092

Q.26

Ans

Tw FAf3a e uaT A, ‘NOSE’ #Y 3517’ & =4 | Heas farar 9irar 8 3R ‘OILY’ &Y 2458°
& U A Heds fbar ST 81 € TS Fe W H ‘0’ & forg e wm ghme

X 1.1

~2.7

X 3.2

o 4.5

Q.27

Ans

Y, (x+3) & SFTHFATTUTR 31 x =1 TH Wy = 8 FAT 81 x = 2 T W y HT A J1d FIRMTI
X 1.5

& 2.10
X 3.8
X 4.2

Q.28

Ans

Sl quinTar w0 F YR W, Fufaf@d ar sier-wgg g # ¥ 9 ve Afa afd @
W%aﬁvsvmwgum%mﬁﬂma&nwgmwguﬁmﬁa%ﬁév
(AYe: SRATTA &R-THE T, ITH Uo1aR] B =T a1 31 fRufe wr smerfa 781 81)

X 1.GJ-PS
o 2.MQ - UZ
X 3.JM-sV
X 4.EH-NQ

Q.29

Ans

feraTa THfidRr 3x2 + 2x + 5 = 0 & Tal Bt ypfd Fuiia Hifvm)
X 1. IRafas 3R JAE g
X 2.2 9 3% arRafdd ga
X 3. IRdfas SR g g@
o 4. Y Od (ST )

Q.30

Ans

Tfe BT 7362145 F TA® TH 3P A 2 SST AT YT UAP fAuH 3i A 2 SS9, at 59
UPR § 78 Sen # gt faww siwt &1 ahtwa e gme

X 1.28
& 2.24
< 3.20
X 4.26




Q.31

Ans

%ﬁﬁﬁmﬁmm%wwﬁﬁﬂmwﬁﬁm%m
?

2 1. TRI3T 3R Hicpult

& 2. HISTGRY 3R Ayt

7< 3. 3T 3R TSt

X 4. Tt 3R B

Q.32

Ans

Frafafea S ok vdie J@ar o1 g diftre ok 39 a1 AT 1T uy &1 3w vl
At Faa arg | < Ft = @rfyul

(EU)8£6 @& %46@8$7&3Q9#1*45(3M)
%ﬁﬁmﬁmﬂm%ﬁqﬁﬁuﬁm%aﬁ%ﬁ@wm%aﬁ?mmﬁwﬁwm
?

X 1LTIR
& 2.0F
X 3.a
X 4.dH

Q.33

Ans

gﬁmﬁmﬁmmw%m%lui%wmuso%,a‘rwaﬁmaﬁ)m'—ﬁ
?

X 1.288
o 2. 800
X 3.192
X 4.840

Q.34

Ans

a—>b

a+

DT HIA JTd

aRal + b2 = 144,a X b = 24 3R, > pR. @

I

X112
2

[1
2=
2
xs L
3

1

4. —
" 3

Q.35

Ans

Fi-3t frarerft vda gaer gead IOt @ ok 3O wed S Aifear fRua 82
PR CIER]
o 2. femfe
X 3. Rrarfere
X 4. fewred g

Q.36

Ans

A foft B 1 57 68 W [RT B WhaT B, B 3R C ey 3 28 6 A [T A 94 7,
SafP A 3R C fa®? 3/ 19 U # [RT A AP &1 B 3Pd 37 BTA B RT H1 H fraqr
Ty (el ®) Am?

X 1.1597
< 2.1598
& 3. 1596
w4 1505




Q.37

Ans

[rd Al 1, J, K, L, O, P 3 Q IR F1 3R T 8P U Ui A 9 &1 1P arE 3R
PIS TS do1 21 1 3R J P J19 Paa I aafeT 86 g1 J 3R Q & o Pad of Aferd 36 8l L,
%ag%agymwwﬁmél K, PP 3P e usH A daT21 0 3R Q & o= foreq

?

X 1.9R
& 2.
X 3T
X 4.

Q.38

Ans

W&IUT 87, 56, 79, 81, 11, 53, 94, 45, 32, 99 X 98 P TP JTd B |
X 1.81
X 2.56
X 3.53
& 4.79

Q.39

Ans

TSR UG, 5o Ft forsy srawat &1 e sifiraeor 82
X 1. AT SaRA

o 2. ST AR

X 3. ATITD T AT

X 4.0 SR

Q.40

Ans

ﬁm@ﬁﬁﬁwmﬁgﬁq(bearded man)ﬂﬁ&ﬁmmﬁﬁ%?
X 1.9

X 2. dfar
X 3. Il
o 4 TR

Q.41

Ans

Frafafea sen-gw §, ugd 4N R T Y Afrar sve gust 6@ U 31
o Hemg el 7 '

(FAte: ATl B 3T gew 3Pl # ds fa, wikarg gof Fremsif w #1 e =fen)
TGV & g 13 T - 13 W HiHaTE S 13 & SSAVECHIATON ST T o e 31
13 P 1 3R 3 W e auT fb 1 3R 3 W nfordty Wfhant w1 Ft srgafa 781 71)

50, 4
80,7

o 1.70,6
7 2.100, 11
7 3.90, 11
< 4.60,6

Q.42

Ans

10 ¥ 14 BRAXT 2025 TP, WRA A Ugell IR SIeRTPIA w1 a3 SR (1As) & aiffe
T B Aorar fFg e d B2

o 1.7 et
X 2. 3@
X 3. 3HGIEG
X 4. TR




Q.43

Ans

A, B, C, D, G, H 3R | T T Al & uf¥a: $g @t 3T @ giope 90 §1

H & g€ 3R i R H 3R | & J19 $ad te aafed 98181 € 3R | & §9 Saa T afad
FTRIHIMNRGCF T FIATF AR ST AN CF T Paa sl AR IS 81 B AR G
¥ d Pad TP e BT 21

D & SN Y VI WR B9 937182

X 1A
2.
X 3.c
X 4.G

Q.44

Ans

36
o X (74+12) + 99 P Felipd BT

X 1.446
X 2.449
& 3.443
X 4.444

Q.45

Ans

T W Frafafee 4 3 fra A fRa 2
7 1. 3TRT 3R BT

& 2. FIRY 3R T&TS

X 3. ufearen SR qade!

X 4. iR 3R Hared

Q.46

Ans

few T HyAY 3R fepul B g ufen| I8 W g P Hy=l # &Y TS SHeR 99 g,
Yol €1 98 I §id 9 I f3d udia gt 81, ag sifere fF fou e fAsest § @ S
frspd Y=Y 1 afdh e T J IR0 Fd B

o 4%, T

PO dgd, T I

PO dgd, I |

O 99, AsHA |

(I): T© dgd, AP &l

(Il): $ 9, BTN g

& 1. A THY (1) SR TS (11) TR0 HRAT B
X 2. %ad FsHY (1) 3R FRaT B

X 3. %ad (B (11) 3RO HRaT B

X 4. B (1) 3R (11) ST STERUT AR &

Q.47

Ans

20 SYA S 3R 12 PRI 279,600 H WS 751 S TP S S $I oftd F1Ad 23,500
&, @Y v oif #Y 3Na Fiwa wra Fifw)

X 1.%950
X 2.3850
X 3.%920
o 4.3800

Q.48

Ans

fedaR 2024 §, AMERTS <Ara & &7 A 7. .37, IASHT & TG BT T 1 S forg
PI-91 fead WM e

o 1. TEURMaf fgaw
X 2. 8T g ey
X 3. Sy feag

X 4. JiegaR Wia feaw




Q.49 e gty &1 g 3R SRR i 1?2
Ans 1 PURIW UYH

X 2.9

X 3. Tha

X 4T

Q.50 gg wy e & 1 Fi i arel uta T wR e 21
(STQ) 898 740 280 169 993 (3TT)

(STTET: 697—W&i$=6§ﬂ3i$=9&ﬁ??ﬁwai$=7)
(FAre: Tt wfpard aTg | 3¢ 31 ol ©)

e oA T} TB F Ugd 3P HY a4 DI T P R 3 A ST 91, o uomd «ar
E;;IIII?
Ans o 1.18

X 2.17
X 3.19
X 4.21

Q.51 1049 Hfaur S=Nee AT, 2020 & Siavfa for wrauT &) Tgman wan?
Ans X 1. gATA & T HaGH ST g

X 2. AHIUT BT HRIBIA

o 3. faumaursii o sc/sT & g 3R

X 4. GST URYE & HRIBIA

Q.52 TR BT IuanT gere: fafmior & fw ferg faar simar 32
Ans 1. TRdE 3R WA Alcd! & IdTe & forg

X 2. &g fafmfor iR RRfe ITER & forg

X 3.3 HUSI BT TS 3R T4 F g

X 4. IR IATE 3R drsH=h MeF & g

Q.53  gg uy - < TS I S arel uie St W nutid g1
(9TQ) 773 263 387 270 378 (GIV)

(STTERVT: 697 — UGHT 3T = 6, GHRT 3P = 9 3R TR 3F = 7)
(Fre: gaft TforaTd a1 | Qe &1 oIt §)

uﬁﬁﬁﬁﬁm%%ﬁﬁaﬁa@a@ﬂm%wﬁaﬁﬁmmﬁm
T g2

Ans K14
& 2.5
X 3.8
X 4.6

Q.54  3TSi quiHTAT HU F ATUR TR &t 73 e § uy-fag (?) F R W F91 31 A1fee?
FMT AHO VCJ QXE ?
Ans o 1.L.SZ
X 2.zsL
X 3.1z
X 4.7LS




Q.55

Ans

e 9t FPrafifad § @ 59 torR A e aedi 82

o 1. BICHTTR B USR
X 2. A1EdT BT ISR
X 3. Gdh BT USR
X 4. T BT UBR

Q.56

Ans

Frafafeaa 3 @ e Aidee Foml &1 IuaRT uraRulse | Usi o= &t Xfsrar I offus
¥ forg fpan o awar 32
1. Shift+ 0

X 2.Tab+0
& 3.Ctrl+0
X 4.AL+0

Q.57

Ans

fFrrafafaa & @ F9-91 HRAT I A9 2025 § aRY ARTRS R R $1 9191 ygdl
g S 12

X 1. MER1Y
& 2. P
X 3. dffeTg
X 4. ToRTd

Q.58

Ans

Sl quitTar w0 ¥ YR W, Fafiafad IR ser-ugg! § 3 & srer-uqg e fAfda
aﬁ%ﬁm%aﬁ?s\qugﬂm%lﬁaﬁ@aﬁﬁﬁﬂmmﬁwwmﬁ
w&qﬁgm ST &R -TYFHTIRAR] B AT T 3H&R-THE # 37! fRAM
3T 1)

< 1.FHL
« 2. BEH
X 3.ACG
X 4.SUY

Q.59

Ans

dt.aft. fedevy fuees fFafafea 4 9 few & | wifaer siga- & aftea v & wfa 32
X 1.9
o 2. 759
X 3. Hasbl
X 4. et

Q.60

Ans

PTT STHEIT STINT & IR, 2036 TP HRA B SRS ATHIT fpat ghft?
X 1.1.38 faferm
X 2.1.32 foferm
X 3. 1.45 faferg=
o 4. 1.52 fafera

Q.61

Ans

a9 1945 ¥, IR SO BT fhar Jod WRa & FHafafaa 5 9 few weg § gem ur?
X 1. ORI
X 2. ieR|
o 3. HERTC
X 4. xd




Q.62

Ans

TTd 2025 ®, YR 7 3MBIP! =N & 1Y YL WeaT ge1 F I W 59 NAfw snamy
F IGUIC HEHIUT BT ASGTHI BI?

o 1. SPIHT-HRT U@ Gt GgHIRT
X 2. fé< TErR TR I (IONS)
7 3. 3199 e (Exercise MILAN)
X 4. 3T THT (Exercise VARUNA)

Q.63

Ans

Frafafed 4 9 o a1 vee Wiy &1 fewar 181 82
r. 1.WW(Cache memory)
X 2. 3o qTfore gfae (ALu)
X 3. HIAYHe (cu)
4. TTS [S3% BT84 (HDD)

Q.64

Ans

T fig A A $15T BT URY FHvar 8 3R ufdm &Y &R 12 km 5 FRar 21 fhv a1g
'ﬂGﬂT%SﬁTSKmWW% 5% A 1T goar @ 3R 14 km 3139 Ha1 21 98 P A Q¢
ST § 3R 12 km 139 HaT 8| I8 ATIH IR ¢ Goar B 3R 2 km 139 b fig P R

Fb STl g AW T W%maﬁmﬁ% gﬁ)aﬁvmmnﬁw
AT A1fee? (W 9@ fAfdy 7 far se, aaft ois 90 & F M §1)

X 1.4 km GO BT 3R
o 2.4 km FWR BT 3R
X 3.5km SR DI 3R
X 4.3 km ISR DI 3R

Q.65

Ans

TP H&T P & TR A 3R B €, o0 o 22 3R 44 faenf g1 afE J9=w=1 A &1 3w«
IO 40 kg B 3R AR B BT 3{Id T9 34 kg 8, @ T F&T &7 3id a9 (kg H) 16
P

X 1.37

X 2.355

X 3.36.5

o 4.36

Q.66

Ans

Wﬁﬁ]ﬁ@*ﬂmﬁ, ‘read this book’ P\ ‘op st qr’%ﬁﬁwmmééﬁ? ‘book
on table’ @1 ‘qr Im pq’ & & & Hedg fHa1 a1 81 &Y 78 U & ‘book’ F! fd =q #
e fhar |ATem?

< 1.pq

X 2.1Im

5 3.0p

W 4.qr

Q.67

Ans

?qwﬁwﬁﬁﬁﬁﬁmqﬁqﬁﬁaﬁ@aﬁamﬁwﬁm?)%wweﬂm
13 26 29 58 61 122 125 ?

o 1.250

X 2.128

X 3.131
X 4.225




Q.68

Ans

% fAf3a g yrar |,

A+BHT IS fF A BHI AT
A-BHT ISR fF A BRTHE ®
AxB & A fF ‘A, B P Ul & 3
A-BHTIFEF A BHIUAT |
g ‘M+N+0-P x Q' &, 9 M BT Q T FT HY 872
X 1. Udll & fUar &t 984
< 2. adll Dt g1a1 1 grar
& 3. TA & O & orar

X 4. Udl Bt HId1 B g8

Q.69

Ans

fewiaR 2024 ¥, IR U PR GRI IR Wpa wiig ufaaifirarsi # fFafafaa # @
P W e ufaa R i &1 182

X 1. frde 3R Ssfifea

X 2. 2 SR AR

o 3. Hag! R -\

X 4. SR R TR

Q.70

Ans

12 14 m
DFCEOEC——
8 21 8 21

Q.71

Ans

HRAT AP ST & Mo & way & Ao areq Rigia & waifie v @ o149 wafia 32
X 1. Sy . gl

o 2. T3 g

X 3.8 sHiA

X 4. TIRIHTS ARG

Q.72

Ans

3Tt quinTar %9 F SMYR IR LQRU TH fAfda a& & AR ONTS & Tefld 81 RKVQ
M 9F F AR UHXO A Tl 81 T ab BT A0 H3a g¢ XEZM T 7Y faseal
T A frad wafta 82

< 1.BCAK
& 2. ABBK
7 3.BABJ
X 4.7BZL

Q.73

Ans

& 1S e W uylRg (?) & RN WR | 1T A1ee?
601 600 597 592 585 ?

X 1.577

o 2.576

X 3.571

® 4. 573




Q.74

Ans

TISTE, TSI F $ Yd A 81 TS F, TS G $ SRAUUI A §1 TS G, TSI H F Y A Bl e1a
%%Gm%gmﬁ%lamamm%mmmﬁ%lEmlawiﬁuﬁ'mqeaﬁ
FTE?

X 1. &féor
X2

& 3.1f3m
X 4.3FW

Q.75

Ans

10.6 m el U@ Higl, AR & HeR feahl g% 31 I T @ 30° T ivr 997 71 AR W
W fpa-it Sars a® ugit?

& 1.5.3m
K256m

X353/2m
X453¢03m

Q.76

Ans

STafI® 41 g6 WAEIVT (PLFS) aTffer RUId 2022-23 & SRR, 2022-23 Ft 3afy & IR
areftor yRd ® 15 9 SR ITR ¥ Iy b aafdwral F g SRS o= farast ofie

X 1.4.0%
X 2.5.1%
& 3.2.4%
X 4.35%

Q.77

Ans

fISI & ®19-91 BIRR TSB! I T P ol IR-IR IUaNT fhT &1 a1 Bies?) &
R widPpe a9 &Y glaen Tar g2

X 1. args

X 2.TR® IR

X 3. B3 TR
o 4. Tt TRy

Q.78

Ans

GUREE I RIC R R K S K| L )
X 1. &l&or yRa
X 2. aféorgd uRrn
X 3. gl
o 4. T IR

Q.79

Ans

e 3219 2025 # TRATE AP 9% (ADB) #5841 At do &1 ASET B, 98T YR
A Yorifae S g 2025-2029 W = 12

X 1. SuH
X 2. YRd
X 3.dH
o 4. 3cdl

Q.80

Ans

fArefefad seq o1 ara 31d e
3 13 | 27 | 59 61 97

foremffay et Svemm 95 | 57 | 80 98 73
X 1.45
& 2. 51
X 3.74
X 4.31




Q.81

B1gd feelie #3 & e A, gui-smuTiva TR Rew ¥ wiga &1 22 a1 Srasa
S ® ga = BT G deTd WHTG T §idT 82

Ans

o 1. BISA Bl Uh AT SR T & ST STl 8, 3R S STaRae! Ufaf® oY eruSe fara o §, Afes Se1 TRk fSagy R &1
EAT g

X 2. IS &1 ST qRd Sfiarise 81 ofdT 8 3R I YAvT el frar o qaha|
X 3. B13d & Wl T 3 f3efic A I Ugd B9 (compressed) 3R 3Ma1sd (archived) far S g1
X 4. WIS &1 AT (inode or equivalent) WTSd RIed J qid geT foar ST &1

Q.82

It & T TATHTPR & 1 Y1iRar 70,000 ofiex 81 afe ¢ &1 a1 3R TGS UM 4 m
3R 10 m B, A 3@ AIeTs FId BIFOE|

Ans w0 1.1.75m

X 2.1.95m

% 3.18m

X 4.165m

Q.83

foorg Sraeit wam A Y A 343 WM R YT 12 | 119 VI R g1 STB! Ham & feaq
faemeii 82

Ans X 1.42

& 2.44

% 3.43

X 4.45

Q.84

fa<ira af 2023-24 & forg W Ryt frer ® forae geie smafed far mar?
Ans X 1.%12,000 RIS

X 2.%6,000 TS
X 3.%10,000 RIS
& 4.38,000 IS

Q.85 YR WAL BT HIH-TT 3Fde, Isd F ifa A= Rigial F rguanT | dfea 82
Ans X 1. 3¢ 39
X 2. 3HS 36
o 3. 3T®a 37
X 4. 3T=C 38
Q.86 YR 3ider TY (ISpA) & ST, 2025 H T&T &5 & forw Wipa 52 Wi #d
IuIE, feft & (private sector) gRT fAfifd fpu oM 1 wiiq 81
Ans X 1.21

X 2.41
o 3.31
X 4.52

as7 1TI'I%a:b=3:4\in?b:c=4:7%,?ﬁﬂ-l-hl—-i-';:

T 9 [1d B
Ans

c
7
1. =

" 2

14
2. —

x 3

& 3.2

X 4.14




Q.88

Ans

S T AT A 2 A R T T e o rafer 18 e 30 4 agTr 31
emﬁwsﬁ?mhuagﬂaaﬁgﬁmmﬁﬁaﬁmmzﬁmmwm%?

o 1. 1210C

X 2.1 e

X 3.9

X 4.2

Q.89

Ans

Tfe T3 8457312 W UAP fAuH 3i A 1 SST T YT UAP IH 3P H | 2 ST 91, af
3 UPR T+ T H JaQ 98 YT T4 DI 3P| &1 ANTHS T FI?

X 1.6
X 29
K 3.7
o 4.8

Q.90

Ans

TS 31 YIfQA® A BT AR 42 cm 81 3 FUTATHR 0.6 cm ATURI-HTE AR 16T TP AR
AT ST 81 dR $) Fqars (Hiew #) 7 S|

o 1.1372
X 2.1364
X 3.1362
X 4.1367

Q.91

Ans

g - 1 31 '+ §, '+ BT 3 x' B, x BT 31 '+ B MR+ 1 91k - B, At P
it # uy-fRg (7) & RIH W 41 M

3+45%x855-19+16="7
< 1.136
< 2.460

X 3.180
o 4. 164

Q.92

Ans

SeRTET Afge fead 2025 W, frw WRdta 3% 7 afgen Sl & g 0@ Hideva-w
fefotea SME F01 “3AfRTAT (Asmita) B IRESTT BI?

X 1. R §%
& 2. YR WT dF
X 3.HDFC §&
X 4. 9% 31w FSiaT

Q.93

Ans

Ms T3 365 H, gafd TRe I ﬁ=gam PR BrAfEn (manual character formatting) g™
BT Ahe 7T 32

X 1.Crl+Z

" 2. Ctrl + Spacebar
/X 3.Ctrl+B

25 4. Ctrl + Shift + N

Q.94

Ans

Ifg «+ 3R ' B AR ded [T ST qYUT x’ 3R+ B WER ded feur o, fufafaa
e § uy-fIg (7) & RIME W A1 e

51+12+162x 3 - 104 =?
X 1.672
o 2.662
X 3.642
X 4.652




Q.95

Ans

33U HUA & 1773 B VR Tae & AR, A5 3R a1 & o) fFafta o d
e fruid ®va 22

X 1. T9fe=1 HT3T (The British Crown)

X 2. BIE 3T SEREEH (Court of Directors)
o 3. IR TR (The Governor General)
X 4. f9fe=r 999G (The British Parliament)

Q.96

Ans

YITaE a1 $t RIS RS H qTelt G "iiar gwr Hufafad § @ fea Aargmr
foredt g A2

< 1. TUTe H7 TRaat
X 2. oRfde Oy
X 3. HgTe e
o 4. T TR faeis

Q.97

Ans

18 THER 2004 P! ST R | APIY fHATT MINT (National Commission on Farmers -
NCF) T T8 {51 7T YT 79 59& e B U?

X 1. Thadl TRSH

X 2. it piem
& 3. THTY WHHRA

X 4. PTG HERETH

Q.98

Ans

YR ® A9 HfY J@&Ia: H§T Bt ATl 32
X 1. ISR 3R ORI

X 2. gole 3R giamon

o 3. B 3R 3y

X 4. 3fS= 3R TG

Q.99

Ans

IS P UTH 21,218 §1 ITI 3 3T 921 7301 3N mefiy & gie faum ok 32 39 aifife =u
F AT B9 arelt 10% aTfie samel o3 UR % ®3 &1 He11 98 @1 T i 9901 iR
;graﬂcraﬁm: 13 3R 14 9 a1g WA AR UTed g1 I A S=fiy B fpaei Al (2 W) §

?

X 1.3638

o 2.3580

X 3.%430

X 4.3738

Q.100

Ans

fFrafafea 3 @ fra seR-T9E gRT # 3R % &) ufawria faar s anfee R % 2 &
1S 3N IS ER-TYE T & o1 T Ue- 3R WY, :: F 18 3N I &R-TYE TH &
& te iR HdYy & JUHE 812

#:0LR::PMS: %
25 1. #=LKP, % = FGH

X 2.#=MKI, % =NHU
5 3.#=KLM, % = NHY
W 4. #=JGM, % = URX






